



## 记者走基层 共学二十大

### 青阳街道阳光社区： 满满“烟火气” 点亮“新夜态”

本报记者 黄伟强

党的二十大报告指出，增进民生福祉，提高人民生活品质。必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。

夜幕降临，走进位于青阳街道阳光社区金光路的阳光夜市，一条长72米的“夜景天幕”映入眼帘，灯光变换着颜色和图案文字，流光溢彩、璀璨夺目。灯光映射下，滋滋作响的铁板牛排、香气扑鼻的炭烤猪蹄、风味独特的臭豆腐……各色美食诱人垂涎，360个摊位在划定的线内整齐排开，摊主们忙得不亦乐乎，市民游客往来穿梭，热闹非凡。

“烟火气十足，太有感觉了！以前读书经常来，那时候还没有那么多摊位。现在变化太大了，环境卫生、景观设施等都有了很大的改善。”下班后，来逛夜市的市民施真真介绍，自己刚刚在那边点了份烤冷面，味道不错，很多人排队。

顺着施真真所指的方向，90后摊主吕玉辉的摊位前人气十足。

吕玉辉来自河南，为了女朋友从河南一路追到了晋江，2018年在阳光夜市卖起了东北特色小吃烤冷面。“感谢晋江为我创造的好环境，让我可以在这里安居乐业、安心生活。”吕玉辉说，“相信在我们的拼搏奋斗之下，生意会越来越火，生活也会更加美好。”

如今，阳光夜市已成为晋江乃至泉州地区的网红打卡点，日均客流量超一万人次。“阳光片区越夜越美丽”，这是许多市民游客的一致感受。近年来，晋江以城市更新为契机，全面提升阳光片区的照明功能及夜景

景观，为市民游客提供了一个出行、购物、休闲、运动的好去处。

“党的二十大报告指出，必须坚持在发展中保障和改善民生。作为基层干部，我特别有感触。”青阳街道阳光社区党委书记、居委会主任庄丘霖说，这些年来，晋江采取了一系列惠民生、暖民心的举措，让百姓生活更有获得感。

近年来，阳光片区微更新项目有序推进。2021年末以来，阳光片区已重点实施阳光东环北片一期老旧小区改造、小商品街景观提升、滨河景观整治、缆线整治、阳光广场灯光提升、夜市夜景提升、大剧场停车场改造，以及星光路、小商品街、莲屿街道路“白改黑”提升等。

“当前，我们还启动了阳光广场及滨河景观节点提升、莲屿街景观提升、莲屿街停车场建设、莲溪路和莲园路道路改造提升等多个项目。”阳光片区更新项目指挥部办公室主任郭重源介绍，“我们将牢记使命，加速项目建设，力争项目早落地、早惠民。”

城市更新，是晋江市、街道、社区三级合力打造的民生工程，既抓住了群众最关心、最直接、最现实的利益问题，同时又解决了群众急难愁盼的问题。当前，晋江正积极打造阳光片区微更新示范样板，坚持“留改拆”并举，力争将阳光社区打造成宜居宜业宜游的社区样板。

青阳街道党工委书记洪永胜表示，接下来，街道将把党的二十大精神贯彻到具体工作和实践中，进一步践行为民宗旨，围绕“宜商、兴商、强教”三条主线，持续推进城市基层治理规范化、精细化、智能化；坚持规划先行、因地制宜、分类施策，将“城中村”片区微更新微改造和老旧小区改造提升相结合，塑造城区新形象，着力打造阳光夜市新地标。

### 金井镇三坑村： 尽情“森”呼吸 绿色“林”距离

见习记者 许金植 本报记者 蔡廷仁

党的二十大报告指出，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。提升环境基础设施建设水平，推进城乡人居环境整治。

夕阳西下，晋江金井三坑村环村主干道上，几辆垃圾转运车穿梭往来，挨家挨户地处理垃圾分类桶；榕榕公园的凉亭内，几位老人正聊天话家常……

年逾六旬的村民施老伯每天都会到榕榕公园散步。原本在市区工作的他，退休后选择回到老家生活，“村子这十年来的变化非常大，现在空气好、环境美，绿意满满，住在这里非常舒服。”酷爱花草的施老伯还有个计划——在门口的小院里种植一些景观盆栽，“这样既能扮靓‘小家’，还能美丽‘大家’。”

“生态乡村‘森’呼吸，绿色三坑‘林’距离”，这是三坑村村口悬挂的一句标语，也是对村庄最形象的总结，更深入每一个村民心中。

在近日召开的专题学习会上，三坑村干部认真学习了党的二十大精神。村党支部书记施子敏表示，“认真学习、深刻领会党的二十大精神后，三坑人激情满怀，也更加坚定了走绿色发展之路的决心。我们将齐心协力推进乡村振兴发展。”

在施子敏的带领下，记者走进了村里的网红打卡地——榕榕公园。占地50多亩的公园里，古榕成荫，遮天蔽日，多株榕树周边还分布着樟树、黄连木、银合欢等10多种树木。施子敏说，依托这片古榕，村里种下几百株新树木，营造小而美的微景观。新植

的树木与古老的榕树藤根缠绕，你中有我、我中有你，健壮着三坑村的“生态之肺”。

2007年，三坑村率先对村里较为脏乱的古榕树小山坡地进行整治，后又累计投入上千万元保护性地建起“榕榕公园”。

当时古榕树所在的小山坡，除了部分土地为村集体所有外，还有少部分是村民的土地。在听说村里要建公园后，村民主动表态要捐出自己的地。“整治脏乱的荒地修建公园，这是好事，我们当然要支持。”一捐地村民说。

福建省文明村、福建省森林村庄、福建省农村家园清洁示范村、全国生态文化村……通过村干部和村民的共同努力，各种荣誉纷至沓来。2019年，三坑村又主动申请成为晋江首个省级干湿垃圾分类试点村。

“一开始村民们很不理解，为什么垃圾需要分类？”施子敏说。针对村民的困惑，金井镇和三坑村组织志愿者团队入户宣传，向村民科普垃圾分类的相关知识。慢慢地，将分类好的生活垃圾放在家门口的垃圾桶里成为村民的习惯。通过转运车入户清运的方式，三坑村路上的垃圾越来越少，村子也越来越美。

如今，三坑村已彻底告别“脏乱差”，迎来“洁净美”。在晋江全市的卫生评比中，三坑村常年名列前茅。

“三坑村的变化是近年来金井镇推进城乡人居环境整治的生动实践。多年来，金井镇将创建国家卫生乡镇作为一项重点工作推进，并于2020年被命名为‘国家卫生乡镇’。”金井镇相关负责人表示，站在新的起点，金井镇将贯彻落实党的二十大精神，继续巩固人居环境整治成效，形成全民参与的良好氛围，不断增强人民群众获得感和幸福感。

### 本报有奖 新闻热线

@晋江经济报

新闻热线：0595-82003110（24小时）  
广告发行专线：0595-82005188  
（服务时间：8:30-12:00；15:00-18:00）

### 导读

《晋江少年》  
第22期 P3-P6

### 所有入(返)晋人员 需“即到即检”和3天3检

本报讯（记者 林小杰）截至昨日17时，全国有中高风险地区“2452+3377”，其中，福建有中风险地区164个、高风险地区183个。由于国内局部地区持续发生聚集性疫情和散发病例，疫情防控形势仍严峻复杂。为保障广大群众生命安全和身体健康，昨晚，晋江市疾控中心发布健康提醒。

所有市域外入(返)晋人员(含本市外出的返晋人员)，应落实网上预登记制度，提前通过“入(返)晋人员自主申报登记”小程序或“晋江12345”微信公众号向目的地镇(街道)、村(社区)或酒店、单位等报备，如实申报个人信息、抵达时间、交通工具和健康状况等信息。未提前登记报备的，在抵晋后要第一时间进行补充登记；有7天内中高风险地区旅居史的，务必第一时间报告所到村(社区)、单位或酒店，配合落实核酸检测等相关防控措施。

需要注意的是，近7日内有福州市、广州市、郑州市旅居史的入(返)晋人员须持24小时内核酸检测阴性证明、健康码绿码，并严格落实“落地检”、3天3检、健康管理等防疫政策，其间不聚会、不聚餐、不前往人群密集场所、不乘坐公共交通工具，谢绝访客。

此外，所有入(返)晋人员应落实“即到即检”+3天3检。此间，非必要不参加聚集性活动、不进入人员密集的公共场所。

同时，晋江疾控中心鼓励市民朋友每72小时进行一次核酸检测，请广大市民朋友切实做好个人防护，进入公共场所要配合做好测温、亮码、戴口罩、扫码等防控措施。

### 托育园开到 家门口

近日，在晋江经济开发区五里金童幼儿园，希冀托育园的小朋友在老师的陪伴下阅读、做手工、玩游戏，快乐学习健康成长。

为了让3周岁前的孩子获得优质的看护，消除家长的后顾之忧，晋江高度重视并加大力度推进婴幼儿照护工作。2022年，晋江将“新建婴幼儿照护服务机构示范点”纳入“为民办实事”项目，希冀托育园就是其中一个示范点。截至目前，晋江市已建成托育服务机构47家，设置托育位3761个。

本报记者 董严军 摄影报道



### 瑞雪说天气

### “立冬”时节到 “回暖”忽然来

本报记者 林小杰

不知不觉，五彩斑斓的秋天就要过去了，今天，我们将迎来二十四节气中的“立冬”。立冬，顾名思义就是冬天建立的日子，意味着这个时候开始，冬天的寒冷感将逐渐强烈。但由于冷空气影响减弱，未来几天，晋江呈回暖趋势。明天起，晋江大部分地区最高气温将回升至25℃。

瑞雪从晋江市气象台了解到，预计未来三天，晋江以阴天间多云的天气为主，部分地区还会出现小雨。白天气温较为舒适，但夜晨还是凉意十足。瑞雪提醒大家及时关注天气变化，早晚注意添衣保暖，谨防感冒。

此外，瑞雪要告诉天文爱好者一个好消息，据天文学专家介绍，8日，一次精彩的月全食将上演。这次月全食有两大特点：一是我国绝大部分地区都可以看到全食的“红月亮”；二是全食阶段月球会遮掩太阳系八大行星之一的天王星。这次月全食将开始于北京时间11月8日16:00，我国东北地区可见月全食过程，其他地区则可见月亮“带食而出”。

今天阴转小雨，17℃~22℃，沿海东北风5-6级、阵风7级；明天多云转阴，18℃~25℃，沿海东北风5-6级、阵风7级；后天小雨，20℃~25℃，沿海东北风5-6级、阵风7级。

### 聚焦工业(产业)园区标准化建设

## 根植本土特色 做强服饰品牌 英林时尚服饰产业园打造近千亩产业基地

本报讯（记者 许春 陈巧玲 见习记者 周雨莲）打桩机、塔吊高耸林立，挖掘机、土方车繁忙作业……昨日，在晋江英林服饰标准厂房一体化微工业园(一期)项目现场，一派热火朝天的建设景象。这是英林时尚服饰产业园的项目之一，将根植本地服装、泳装、健身装等服饰特色产业，做大做强区域品牌。

该微工业园项目将分两期建设，计划总投资8亿元，总用地面积达130.85亩，可建设面积109.22亩，

将建设12栋标准化工业厂房和相关配套建筑，总建筑面积为18万平方米。其中，项目一期将建设6栋标准厂房，以及员工公寓、仓库、综合办公楼等建筑，并同步完善园区绿化、道路、室外管网等配套工程。项目二期正在设计和办理报批手续中。

“目前，项目一期基本完成桩基施工，争取在春节前完成4栋标准厂房的主体建筑封顶。”项目建设经理苏剑峰告诉记者，项目一期预计在明

年9月竣工验收。

“全球每100件泳装，就有30件来自晋江。”依托本地服饰特色产业，英林服饰标准厂房一体化微工业园(一期)建成后，将吸引15家以上企业入驻，招引服装类中小微企业及其配套产业，形成集研发、设计、生产、销售于一体的服饰类产业集聚优势，年产值将达到6亿元。

不只微工业园项目，晋江经济开发区英林园区负责人许伟伟介绍，英林时尚服饰产业园是晋江市标准

化试点园区之一，规划用地面积达962亩，共策划了21个项目，其中，产业项目15个，市政配套项目6个，总投资达36.65亿元，未来可新增总建筑面积100万平方米。

除了正在建设的标准化厂房，产业园内，劲派高端功能性面料生产项目也在有序推进中。该项目用地约107.4亩，计划投资5亿元，预计2024年完成工程施工，2026年全面投用。项目达产后，将新增1万吨高端经编、纬编功能性面料，助力晋江纺织

服装产业链强链补链，填补高端功能性面料缺失的短板。

“为了推动项目早建设、早投产，我们成立了服务企业报批、报建工作专班，主动靠前，为企业提供全程免费代办等服务。”晋江经济开发区相关负责人表示，开发区还同步完善英林园区区域交通条件，并规划了标准公寓社区、商住和景观公园等项目，打造以纺织服装为主体，以商贸、健康产业为支撑的综合园区。

### 晋江市民政局 晋江市林业和园林绿化局 本周轮值接听市长专线

本报讯（记者 林小杰）昨日，记者从晋江市长专线办获悉，本周二(11月8日)下午3时至5时，晋江市民政局局长周先进将轮值接听市长专线电话；本周四(11月10日)下午3时至5时，晋江市林业和园林绿化局局长曾伙明将轮值接听市长专线电话。

届时，欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话，进行咨询、提出意见和建议。